



永城市人民医院医疗健康集团 召开药物临床试验交流暨培训会

本报讯(记者 张博)为规范实施临床试验,提升临床研究能力,近日,永城市人民医院医疗健康集团组织召开了药物临床试验交流暨培训会,会议特邀河南省肿瘤医院罗素霞专家团队指导并授课,该院相关领导、部分科室负责人、专业组及辅助科室医务人员参加了培训会议。

培训会上,河南省肿瘤医院罗素霞教授为参会人员作了《临床研究助力学科发展的机遇和挑战》专题辅导。河南省肿瘤医院教授曾田荷、吴继莲,永城市人民医院专家洪端阳、魏相辉,分别以《IT及真实世界研究的质量控制》《临床研究基本概念及回顾性分析研究》《药物临床试验机构概况》《海曲泊帕治疗血小板减少相关疾病的研究立项回顾与方案介绍》为题进行授课。

在学术交流环节,该院各专业组医护人员围绕机构建设过程中遇到的问题同专家进行了深入探讨,使他们对药物临床试验工作着力点和关注点有了更深刻的认识,对备案的资质和条件有了更进一步的了解,为该院今后的药物临床试验工作奠定了坚实基础。

本次培训会的顺利召开,标志着该院药物临床试验工作开启了阶段性的全新篇章。该院相关负责人表示,将以此次药物临床试验交流暨培训会为契机,继续规范推动药物临床试验,鼓励临床科室积极参与到药物临床试验中,为医院学科发展、科研能力提高贡献力量。

民权县卫健委 积极开展卫生下乡服务活动

本报讯(记者 张博 通讯员 孙瑛)4月19日,民权县文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在绿洲街道办事处任庄村党群服务中心文化广场举行,民权县卫健委积极组织县人民医院、县中医院、县疾控中心积极参与活动。

活动现场,民权县卫健委通过设置义诊服务台、政策咨询台、卫生知识展板和发放宣传资料等形式,针对常见病、慢性病和多发病的预防及治疗,集中开展义诊和健康咨询服务,为群众提供一对一专业健康指导,耐心细致答疑解惑,帮助群众关注自身健康,提升健康素养,让群众在家门口就能享受到优质的医疗服务。

近年来,民权县卫健委充分发挥部门优势,积极开展卫生下乡服务活动,着力提升群众健康素养水平、倡导文明生活方式、普及卫生保健技术、传播科学健康知识,增进人民群众的健康福祉。

市卫健委专家组 到市第五人民医院开展现场校验

本报讯(记者 张博)近日,市卫健委专家组一行到市第五人民医院开展医疗机构现场校验工作,该院相关负责人和科室负责人陪同检查。

座谈会上,专家组强调了现场校验的工作程序和纪律要求。该院相关负责人汇报了医院组织架构、人员配备、医疗设备、学科建设等执业情况。随后,校验专家分组实地查阅资料、现场访谈,对医院床位设置、科室设置、医疗质量和安全管理、医技管理、药事管理、医院感染管理等方面进行了全面细致的校验。专家组对该院的管理水平、医疗服务能力以及取得的各项成绩予以肯定,同时针对校验过程中发现的问题和不足逐一进行了指导,提出了相应的建议。

该院相关负责人表示,将针对专家的意见建议,制订方案、确保落实,严格把控医疗质量和医疗安全,全力推进医院高质量发展,为广大群众提供更专业、更优质的医疗服务。

永煤总医院 依托“家庭病房”打造优质服务

本报讯(记者 张博)4月19日,记者走进永煤总医院4楼病房,“病房里有冰箱、洗衣机,方便得很。”在这里住院的患者纷纷夸赞,他们感觉像到了自己家一样。这里就是永煤总医院精心打造的“家庭病房”。

据了解,为了更好地满足患者多元化的就医需求,永煤总医院“家庭病房”于2020年正式投入使用,共有9个房间,其中单间7个、套间2个。“家庭病房”设置了会客厅、独立配餐间等区域,并配备了沙发、茶吧机、微波炉、冰箱、洗衣机、多功能病床、隐形陪护床等设施,优雅的环境、贴心的服务、专业的医疗团队和先进的医疗设备,让患者在这里感受到家的舒适与温馨。

该院于4月13日—5月7日推出“家庭病房”特惠活动,届时预定病房将享受价格上的大幅优惠,让患者感受到更加亲民、优质、便捷的医疗服务。



艾滋病可治愈吗?

自1981年发现全球第一例艾滋病感染者以来,截至目前,艾滋病仍然无法治愈。但随着科学技术的发展,艾滋病已从“世纪杀手”转变为一种可防、可控、可治的慢性传染病。只要做到早检测、早发现、早治疗,且保持良好的服药依从性,艾滋病感染者的预期寿命已能接近健康人的平均寿命。

(商丘市疾控中心供稿)

预防癌症 从生活细节入手

本报融媒体记者 张博

想要远离肠胃癌、肝癌等,平常少喝烈性酒;食用变质食物、腌制食品、过烫食物,变质食物易引起消化道的病变,腌制食品中的致癌物质亚硝酸盐容易超标,吃过烫的食物,有可能引发食管癌、胃癌等。

生活中这些习惯要养成。每日进食水果、蔬菜、粗粮谷类,这些食物能够让身体补充很多营养元素,促进肠胃吸收蠕动,有效预防癌症;适量运动,适当运动可以释放生活中的压力,有利于养成良好的心态,同时也有利于身体的自我平衡,增强自身抵抗力,帮助我们远离多种疾病;每年定期体检,目前的技术手段,针对常见癌症进行的身体检查,可以发现早期的癌症或癌前病变,进行早期干预。

自身健康状况主要关注这几点:在身体任何部位出现的可触及的肿块或不消的肿块;身上的疣或黑痣出现颜色加深、增大、溃疡等状况;持续性消化不良;吞咽食物时有哽噎感、食管内有异物感;月经期不正常的大出血;持续性声音嘶哑、干咳或痰中带血;身体出现久治不愈的伤口或溃疡;长时间内出现原因不明的体重减轻状况。如果身体有这些症状,千

万别大意,尽快去医院检查,争取做到早发现、早发现、早治疗。

“癌症是威胁人民群众健康的公共卫生问题,治疗方法包括手术治疗和非手术治疗两大类。”钱玉红介绍,癌症的规范化治疗是长期临床治疗工作的科学总结,根据癌症种类和疾病分期来决定综合治疗方案,是治愈癌症的基本保障。她提醒,癌症患者要到正规医院进行规范化治疗,不要轻信偏方或虚假广告,以免贻误治疗时机。

“市中医院肿瘤血液科秉承以人为本、中西医结合、提高生活质量、延长患者生命的治疗宗旨,坚持预防为主、防治结合的原则,科学系统地开展癌症三级预防,希望通过义诊、宣教等活动,帮助人们树立预防、筛查、早诊早治的意识,积极投身和支持抗癌抗癌事业。”钱玉红说。



市卫健委部署党纪学习教育及安全工作

本报讯(记者 张博 通讯员 胡洪峰)近日,市卫健委召开党纪学习教育暨安全工作部署会议。会议分析了当前工作面临的新形势新任务,并就做好党纪学习教育、安全生产以及信访稳定工作进行安排部署。

会议指出,深刻认识开展党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,是强化党员干部纪律作风、锤炼忠诚干净担当作为品质的重要保障。市卫健委系统党员干部要坚决把思想和行动统一到党中央、省委和市委的决策部署上来,扎实开展好党纪学习教育,要牢固树立安全

发展理念,始终坚持人民至上、生命至上,将安全生产和信访稳定工作作为一项重要政治任务来抓,更好统筹发展和安全,以更高水平安全保障卫生健康事业高质量发展。

会议强调,我市卫健委系统党员干部要认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,严格做到学纪、知纪、明纪、守纪,推动学习党纪的过程成为增强纪律意识、筑牢纪律观念的过程;要强化底线思维、风险意识,以“一失万无”的意识守牢“万无一失”的底线,坚持预防为主、全面排查、及时消除;要深入开展“三零”平安创建,对于医疗矛盾纠纷要做到不推不拖不回避,做好源

头化解、积案化解、重点化解,确保卫健系统和谐稳定。

会议要求,市直各医疗卫生单位党政负责人要严格落实第一责任人职责,坚持从严从实、强化统筹兼顾、加强督促指导、注重分层分类、做好结合转化,确保党纪学习教育高标准开展、高质量完成;坚持党政同责、一岗双责,坚决扛起安全生产政治责任,坚决守牢安全底线,以各单位的安全稳定不断加固全市卫健系统安全之堤;深入推进信访工作法治化,运用法治思维和法治方式化解医疗矛盾纠纷,因人施策、因事施策,常态长效推进重复信访案案治理。



▲近日,市中心医院外科专家走进睢县匡城乡王池村开展科普诊疗活动,为当地群众普及健康知识。图为该院医护人员为群众检查身体。本报融媒体记者 张博 摄

►日前,市中医院骨二科病区医护人员在用中药塌渍疗法为患者治疗膝关节疾病,该疗法是以红花、灵仙、当归、川芎、丹参等十余味中草药煎制成水溶液,用无纺布浸湿药液敷于患处,再用红外线对塌渍处进行照射,以利于皮肤吸收中草药液。本报融媒体记者 张博 摄



用心当好患者的「呼吸卫士」

本报融媒体记者 戚丹青

“孩子患的是气胸,不能剧烈运动,家长快去办理住院手续。”“您的肺部没啥大问题,但是甲状腺结节达到4A标准了,我给您找个医生,请您看一看吧!”4月19日上午,在市第三人民医院呼吸与危重症医学科门诊,副主任医师侯会娜显得格外忙碌。面对一个又一个患者,她始终保持着耐心和细心,仔细询问患者的病情,为患者制定个性化的治疗方案。

2008年,侯会娜从暨南大学硕士毕业进入市第三人民医院工作,16年来,她用心对待每一位患者,以全面健康的理念,为患者提供“促、防、诊、控、治、康”的全方位服务。

呼吸与危重症医学科诊疗的范围主要包括各种呼吸系统的疾病,以及各种原因导致的呼吸衰竭。比如慢阻肺、支气管哮喘、支气管扩张、急性上呼吸道感染、急性气管支气管炎、肺部感染、胸腔积液、气胸肺间质纤维化、肺栓塞、肺部肿瘤等相关的疾病,患者以老年人居多。“有一句话叫‘老返小’,生病的时候本来就不舒服,有的老人情绪波动较大,所以我们就要以平和的态度和有效的治疗赢得他们的信任。”侯会娜说,医生不仅要治疗患者的身体疾病,更要关注他们的心理健康。因此,她格外注重与患者的沟通交流,通过深入了解患者的需求和困扰,为他们提供更加精准的诊疗服务。也正是因为这一点,侯会娜赢得了患者及家属的一致好评。

侯会娜还告诉记者讲了这样一个故事:5年前,一位60多岁的肺癌患者在两个儿子的陪伴下,从虞城来到市第三人民医院就诊。当时老人已经卧床,且发着高烧。当听说病情危重时,大儿子一度产生了放弃治疗的想法。在二儿子的支持下,侯会娜为老人进行了精准的治疗。如今,老人身体情况有了较大好转,不但能够正常行走,还在医生的指导下停下了药。看到一个患者在自己的努力下恢复了健康,侯会娜充满了成就感与职业自豪感。

谈及今后的打算,侯会娜表示自己会继续坚守在医疗战线,用心当好患者的“呼吸卫士”,也为更多需要帮助的患者带去健康和希望。

市中心血站站内 献血大厅投入使用

本报讯(记者 张博 通讯员 胡兵)4月17日,位于睢阳大道与珠江路交叉口向北200米路东的市中心血站站内献血大厅正式投入使用,该献血大厅功能齐全、交通便利,无偿献血流程也更优化,方便市民无偿献血,奉献爱心。

该献血大厅严格按照献血场所规范要求设置,分为征询体检区、献血区、休息区等,配备的新型体检仪能对献血者的身高、体重、血压、血氧饱和度、血脂等数据进行测量,还配备了机采设备6台、新型采血终端2组,可容纳6人同时进行血小板采集、4人全血采集,有效改善了献血者的献血体验,提升了服务质量,让采血过程更加便捷、舒适、高效、智能。

该献血大厅的投入使用将推动我市无偿献血工作再上新台阶,成为市民奉献爱心的聚集地,为我市临床用血需求提供坚强保障。市中心血站相关负责人表示:“站内献血大厅的启用是优化全市献血服务网点布局的关键环节,凯旋路献血屋升级改造后,全市将有4个爱心献血屋运转,采供血服务体系的布局将更趋完善,对保障我市临床血液供应与安全、推动无偿献血高质量发展起到促进作用。”

关节置换解除旧疾 高龄老人重塑双膝

本报讯(记者 张博)近日,市中心医院骨科医疗团队成功为一名80多岁的高龄老人实施膝关节置换手术,帮助老人重塑双膝。

据了解,此次救治的老人患有膝关节骨性关节炎多年,长期卧床,不能行走,日常生活受到严重影响。其家人考虑老人年事已高,又有高血压等慢性疾病,一直采取保守治疗。两周前,老人膝关节疼痛加剧,难以忍受,在家人的陪同下,来到市中心医院骨科就诊。市中心医院骨科医师团队为老人做了全面评估,发现老人膝关节

重度外翻畸形,内侧副韧带及交叉韧带损伤严重,需采用膝关节置换术进行治疗,且手术难度较大。“简单来说,膝关节置换手术就是将膝关节内病变的部位切除,置换为假体,以达到缓解疼痛的目的。”主治医师魏礼介绍,“在临床治疗中,膝关节骨性关节炎多表现为内翻畸形,而老人的情况属于较少见到的外翻,术中还需根据老人伸直位行截骨术,截骨量大,缺损多,且老人年事已高,如何把握截骨量与软组织恢复平衡等是手术的难点。”术前,该科医师团队进行了缜密的

术前讨论,在科室主任胡伟的指导下,术中医务人员紧密配合,成功为老人完成了膝关节置换。术后,主治医师魏礼耐心指导老人进行康复训练,责任护士精心护理。老人康复出院一周后,魏礼前往老人家中做了随访,了解到老人恢复良好,已经能够自行活动。“谢谢咱们的医生,没想到卧床多年的老母亲现在可以自行活动了,不再忍受疼痛的折磨……”日前,老人的家人为表达谢意,专程赶到医院赠送了一面锦旗,称赞市中心医院骨科医护人员医德高尚。